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Protokoll 

zur Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Bitzen 

- in Gestalt einer gemeinsamen Sitzung mit dem Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Forst - 

am 05.03.2018 im St. Andreas Haus in Bitzen 

Beginn: 18:30 Uhr Ende: 20:00 Uhr 
 

Anwesend waren: 

 

a) stimmberechtigt 

 

Ortsbürgermeister Armin Weigel (Vorsitzender) 

 

1. Beigeordneter Ralph Hörster 

Beigeordneter Hans-Klaus Kapschak 

 

Ratsmitglieder 

Bernd Rötzel 

Dieter Kamin 

Jutta Bewer 

Rolf Röttgen 

Andreas Mohr 

Karl-Heinz Krämer 

Heinz-Otto Lück 

 

b) nicht stimmberechtigt 

 

von der Verbandsgemeindeverwaltung Hamm (Sieg): 

Thomas Schumacher (Protokollführer) 

 

 

Es fehlten: 

a) entschuldigt: 

• Edgar Peters 

• Roman Ehrlich 

• Janine Hundhausen 

 

b) unentschuldigt: 

 

 

Die Gremiumsmitglieder waren durch Einladung vom 26.02.2018 unter Mitteilung der Tagesord-
nung einberufen. Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgemacht. Der 
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Vorsitzende stellte bei Sitzungseröffnung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung der 
Sitzung Einwendungen nicht erhoben wurden. Das Gremium war nach Zahl der erschienenen Mit-
glieder beschlussfähig. 

 

Tagesordnung: 

 

- öffentlicher Teil - 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Tagesordnung 

2. Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 

3. Satzungsrecht 

a. Beratung und Beschlussfassung über Ergänzungen der Benutzungsordnung für das  
St. Andreas Haus Bitzen / Forst 

b. Beratung und Beschlussfassung über eine neue Gebührenordnung für das St. Andreas 
Haus Bitzen / Forst 

4. Verschiedenes / Anfragen 

 

 

 

Nach Verlesen der Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben, bzw. Ergänzungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht. 

 

 

Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. 
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Sitzung vom 05.03.2018 

 
 

Verhandlungsniederschrift und Beschluss 
 
 
Diese Sitzung des Ortsgemeinderats der Ortsgemeinde Bitzen erfolgt in Gestalt einer gemeinsamen 
Sitzung mit dem Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Forst. Unbenommen dieses Umstands führt 
Ortsbürgermeister Armin Weigel den Vorsitz des Ortsgemeinderats der Ortsgemeinde Bitzen. 
 
 
- öffentlicher Teil - 

 
 
 

TOP 1 

Begrüßung und Feststellung der Tagesordnung 

 
Ortsbürgermeister Armin Weigel eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Beigeordneten 
sowie die anwesenden Mitglieder des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Bitzen. 
 
Des Weiteren begrüßt er die Mitglieder des Ortsgemeinderats der Ortsgemeinde Forst sowie den 
Vorsitzenden – Herrn Ortsbürgermeister Jürgen Mai –, von der Verbandsgemeindeverwaltung 
Hamm (Sieg) Herrn Thomas Schumacher und die anwesenden Zuhörer. 
 
Im Anschluss an die Begrüßung stellt Ortsbürgermeister Armin Weigel die ordnungsgemäße Einla-
dung und Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates fest; diesbezügliche Einwände werden nicht 
erhoben. 
 
Nach Verlesen der Tagesordnung verweist der Vorsitzende auf die Abänderung des Tagesord-
nungspunkts 3 „Beratung und Beschlussfassung einer neuen Gebührenordnung für das St. Andreas 
Haus Bitzen / Forst“ in „Satzungsrecht – a. Beratung und Beschlussfassung über Ergänzungen der 
Benutzungsordnung für das St. Andreas Haus Bitzen / Forst – b. Beratung und Beschlussfassung 
über eine neue Gebührenordnung für das St. Andreas Haus Bitzen / Forst“ und das Erfordernis der 
diesbezüglichen Zustimmung des Ortsgemeinderates im Sinne von § 34 Abs. 7 Satz 2 GemO. 
 
 
Beratungsergebnis: 

gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder : 12 + 1 
anwesende Ratsmitglieder : 9 + 1 
stimmberechtigte Ratsmitglieder : 9 + 1 

• dafür : 10 (einstimmig) 
• dagegen : --- 
• Enthaltungen : --- 

 
Mit diesem Beratungsergebnis erteilt der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Bitzen die Zustim-
mung zur Abänderung der Tagesordnung. 
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TOP 2 

Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 

 
Ortsbürgermeister Armin Weigel informiert über das Folgende bzw. macht folgende Mitteilungen: 
 
• Im Bereich des St. Andreas Hauses, der Kindertagesstätte und der Jugendhütte ist nunmehr ein 

freies W – Lan verfügbar. Dies wurde durch die Installation mehrerer Hotspots im Bereich des 
Sportplatzes durch die Herren Mirco Weller und Dieter Kamin ermöglicht. 

• Betreffend der „Putzsituation“ im St. Andreas Haus wird durch Ortsbürgermeister Armin Wei-
gel zunächst ein anlässlich der – mittlerweile beendeten – Nutzung des St. Andreas Hauses 
durch die Kindertagesstätte Bitzen gefertigter Aktenvermerk verlesen. Dem nachfolgend wird 
erläutert, dass man aufgrund der in dem Zusammenhang gewonnen Erfahrungen dazu überge-
gangen sei, die Reinigungsarbeiten im Anschluss an die Nutzung des St. Andreas Hauses – für 
den Nutzer – kostenpflichtig erledigen zu lassen. Für diese Reinigungsarbeiten ist wie bei dem 
Bergtreff von einem Zeitaufwand von vier Stunden auszugehen, sodass die Kosten dafür auch 
auf 60,00 € beziffert worden seien. Darüber hinaus soll neben der anlassbezogenen Reinigung 
auch zwischendurch das St. Andreas Haus gereinigt werden. Wahrgenommen werden die Rei-
nigungsarbeiten bislang durch Frau Daniela Rötzel und Frau Inge Emmerich, welche auch zu-
künftig diese Arbeiten erledigen sollen. 

 
 
 

TOP 3 

Satzungsrecht 

a. Beratung und Beschlussfassung über Ergänzungen der Benutzungsordnung für das  

St. Andreas Haus Bitzen / Forst 

b. Beratung und Beschlussfassung über eine neue Gebührenordnung für das St. Andreas 

Haus Bitzen / Forst 

 

a. Beratung und Beschlussfassung über Ergänzungen der Benutzungsordnung für das  

St. Andreas Haus Bitzen / Forst 

 
Die Ortsgemeinde Bitzen beschließt die Änderung der Benutzungsordnung für das St. Andreas 
Haus in der diesem Protokoll beiliegenden Form. 
 
Im Zuge dieser Satzungsänderung wird die Benutzungsordnung leicht überarbeitet und um Geset-
zesverweise (z. B. das Landes – Immissionsschutzgesetz Rheinland – Pfalz und das Nichtraucher-
schutzgesetz Rheinland – Pfalz) ergänzt.  
 
 
Beratungsergebnis: 

gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder : 12 + 1 
anwesende Ratsmitglieder : 9 + 1 
stimmberechtigte Ratsmitglieder : 9 + 1 

• dafür : 9 
• dagegen : --- 
• Enthaltungen : 1 
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b. Beratung und Beschlussfassung über eine neue Gebührenordnung für das St. Andreas Haus 

Bitzen / Forst 

 
Die Ortsgemeinde Bitzen beschließt die Neufassung der Gebührenordnung für das St. Andreas 
Haus in der diesem Protokoll beiliegenden Form. 
 
Im Zuge dieser Satzungsänderung wird die Anhebung der Benutzungsgebühren nach dem Ablauf 
von 13 Jahren unveränderter Gebührensätze zum Ausgleich der Inflation vorgenommen. 
 
 
Beratungsergebnis: 

gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder : 12 + 1 
anwesende Ratsmitglieder : 9 + 1 
stimmberechtigte Ratsmitglieder : 9 + 1 

• dafür : 10 (einstimmig) 
• dagegen : --- 
• Enthaltungen : --- 

 
 
 

TOP 4 

Verschiedenes / Anfragen 

 
Aus der Mitte des Ortsgemeinderates werden an den Ortsbürgermeister Armin Weigel folgende 
Anfragen gerichtet: 
 

• Das Ratsmitglied Heinz-Otto Lück erkundigt sich nach dem Planungsstand des Jugendcamps. 
Ortsbürgermeister Armin Weigel verweist diesbezüglich auf ein noch zu führendes Gespräch 
zwischen dem Ortsbürgermeister von Forst (Herr Jürgen Mai) und dem Beigeordneten Hans-
Klaus Kapschak. 

 
 
 
Ortsbürgermeister Armin Weigel schließt die Sitzung um 20:00 Uhr. 
 
 
 
 
- Ortsbürgermeister - - Schriftführer - 


